
Όταν η πολιτική σκοπιμότητα υποτιμά τη συμμετοχή των πολιτών – Απάντηση στη 

δημοτική παράταξη 8 Προτάσεις για τη διαβούλευση της Πλατείας Κύπρου 

Η πολιτική αντιπαράθεση είναι θεμιτή. Η διασπορά όμως ψευδών εντυπώσεων, 

ακραίων χαρακτηρισμών και η συνειδητή απαξίωση θεσμικών διαδικασιών από την 

παράταξη 8 Προτάσεις, δεν μπορεί να μένει αναπάντητη. 

Η δημοτική αρχή ούτε φοβάται τον δημόσιο διάλογο ούτε αποφεύγει τους πολίτες. 

Αντίθετα, για την ανάπλαση της Πλατείας Κύπρου προχώρησε σε οργανωμένη 

δημόσια διαβούλευση, στην οποία συμμετείχαν εκατοντάδες δημότες καταθέτοντας 

συγκεκριμένες προτάσεις και προτεραιότητες για τον δημόσιο χώρο. 

Είναι επίσης προφανές ότι η συγκεκριμένη δημοτική παράταξη,  επιχειρεί να 

οικειοποιηθεί μια πρωτοβουλία, έναν σχεδιασμό και μια διαδικασία που έχουν ήδη 

δρομολογηθεί θεσμικά από τη δημοτική αρχή, σύμφωνα με την πρόσκληση 

χρηματοδότησης του Πράσινου Ταμείου για την ανάπλαση της πλατείας. 

Οφείλουν δε να γνωρίζουν — και ασφαλώς γνωρίζουν — ότι το συγκεκριμένο θέμα 

δεν αποτελεί αρμοδιότητα του Δημοτικού Συμβουλίου, και δεν παραβιάστηκε 

κανένας νόμος όπως λένε. 

Αποτελεί αρμοδιότητα της Δημοτικής Επιτροπής, η οποία έχει ήδη λάβει την υπ. 

αριθ. 105/2026 απόφαση για την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης της πράξης 

με τίτλο «Ανάπλαση Πλατείας Κύπρου Δήμου Παπάγου – Χολαργού στο πλαίσιο του 

χρηματοδοτικού προγράμματος Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου 2025, του 

Πράσινου Ταμείου» (ψηφίστηκε και από την εκπρόσωπο της παράταξης 8 

Προτάσεις) 

Αν πραγματικά ενδιαφέρονταν για το συγκεκριμένο έργο, θα μπορούσαν είτε να 

συμμετάσχουν στη δημόσια διαβούλευση του Δήμου καταθέτοντας επίσημα τις 

προτάσεις τους ως παράταξη, είτε να απευθυνθούν απευθείας στην τεχνική 

υπηρεσία με συγκεκριμένες παρατηρήσεις και εισηγήσεις. 

Αντί να συμβάλουν ουσιαστικά στη διαδικασία και να ενισχύσουν τη συμμετοχή των 

πολιτών, επέλεξαν τις φωτογραφίες, τα post-it και την επικοινωνιακή διαχείριση του 

θέματος, επενδύοντας περισσότερο στις εντυπώσεις παρά στην ουσία. 

Οι πολίτες αξίζουν σοβαρότητα και όχι επικοινωνιακά σόου που παρουσιάζονται ως 

δήθεν «μοναδική γνήσια συμμετοχή πολιτών». 

Είναι τουλάχιστον αντιφατικό όσοι καταγγέλλουν έλλειψη διαλόγου να απαξιώνουν 

ταυτόχρονα τη συμμετοχή εκατοντάδων πολιτών επειδή το αποτέλεσμα δεν 

εξυπηρετεί το πολιτικό τους αφήγημα. 

https://8protaseis.com/2026/05/25/%ce%b5%ce%af%ce%bd%ce%b1%ce%b9-%cf%87%cf%81%ce%ae%cf%83%ce%b9%ce%bc%ce%bf%cf%82-%ce%ad%ce%bd%ce%b1%cf%82-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%81%cf%87%ce%bf%cf%82-%cf%80%ce%bf%cf%85-%cf%86%ce%bf%ce%b2%ce%ac/


Η συμμετοχή 267 πολιτών στη διαβούλευση του Δήμου, αποτελεί μια θεσμική, 

οργανωμένη και ανοιχτή διαδικασία με καταγραφή, αξιολόγηση και αξιοποίηση 

προτάσεων στον σχεδιασμό ενός έργου. 

Η δημοτική αρχή δεν πολιτεύεται με συνθήματα, διχασμό και προσωπικές 

επιθέσεις. Πολιτεύεται με θεσμική ευθύνη, σχέδιο και σεβασμό στους κατοίκους. 

 


